

层层负责、人人有责、各负其责

# 我省推动企业安全生产责任全员覆盖

本报 记者吴晓静报道 省委办日前就进一步落实企业安全生产责任制发布指导意见,要求建立健全企业安全生产责任制,健全完善企业安全生产责任的长效机制,加强对企业安全生产责任制的检查和执法。

什么是企业安全生产责任制?即,由企业按照安全生产法律法规和相关标准要求,在生产经营活动中,根据企业岗位的性质、特点和具体工作内容,明确所有层级、各类岗位从业人员的安全责任,是推动企业落实安全生产主体责任的重要抓手。

意见要求,依法依规建立企业安全生产责任制,推动企业安全生产责任全员覆盖,全面落实全员安全生产责任制。

其中提到,企业要按照相关规定,建立覆盖本企业所有组织和岗位的安全生产和职业健康责任制,并做到简明扼要、清晰明确、便于操作、适时更新。企业要明确细化企业主要负责人、其他负责人、各部门(各管理科室、车间、分公司等)和部门负责人、班组长和班组成员、具体岗位和从业人员(含劳务派遣人员、实习学生等)的安全生产责任、责任范围和考核标准,做到安全生产责任制覆盖本企业所有组织、所有岗位、所有人员,尤其要突出企业“三项岗位”和高风险岗位人员安全生产责任制落实。企业法定代表人和实际控制人同为安全生产第一责任人,对本单位的安全生产工作全面负责。

本报 见习记者张浩呈 通讯员楼伟央报道 长期以来,经济待遇偏低、社会地位不高、发展通道狭窄,导致人们不愿意从事技工工作。近年来,缙云县人力社保局直面问题,破解难题,完善技能人才多元评价体系,下放评定权限工作,充分发挥用人单位在技能评定中的主导作用,拓宽技能人才晋升渠道,让技工更加体面劳动。

## “两减一提” 让企业真正得到实惠

据缙云县人力社保局工作人员介绍,让企业开展人才自主评价全面铺开,还存在一定难度。为此,他们通过入企调研送政策、组织开展业务培训、重点对接指导等举措,全力助推企业技能人才自主评价向纵深发展。

## 权力下放 激活企业和人才“两池春水”

近日,浙江鼎立实业有限公司23名冲压工技能人才的自主评价认定,开启了该公司技能人才发展的“春天”。“以往,我们公司的人才评级,要通过县人力社保局的培训和考试,许多员工要经常往来于职技校和公司之间,比较浪费时间。”公司副总经理胡理勇说,“现在政府把这项评价权交给企业以后,企业依据国家职业标准及有关规定,结合企业实际,采用贴近生产需要、贴近岗位要求的方式进行考核,对职工技能水平进行客观、科学、公正地评价,真正突破了学历、年龄、工作年限等因素,靠的就是对企业的贡献度。通过自主评价,让员工取得相应等级职业资格证书,获得相应的报酬,工作积极性自然就高了。”胡理勇坦言,因为方便、贴近工作实际,这项评定工作比较受职工的欢迎。

为切实帮助企业提升职工职业技能,充分保障职工合法权益,缙云县对在缙注册企业的参保职工,自2017年1月1日起取得初级到高级(五级到三级)职业资格证书,依法参保并累计缴纳失业保险费满36个月及以上的,一次性发放1000元、1500元、2000元的技能提升补贴。以此鼓励职工提升职业技能积极性,从源头上减少失业,也有利于降低企业和职工的培训成本,提高企业劳动生产率,增强经济活力。

同时,县人力社保部门对开展技能人才评价的企业,在技术工人技能等级考核认定上,对有提升自身技术水平培训需求的工人,通过强化校企合作,将培训工作交由第三方专业培训机构组织实施,由财政专项资金直接补贴培训机构,大大减少了企业在人力资源培训上的经费支出,在考试鉴定费方面按规定给予减免;技术工人等级考核认定交由企业自主实施后,企业除了不受国家职业资格工种等级考核的限制,可结合企业自身岗位实际需求,更加针对性培养专业技术人员外,还可委托专业培训机构、专业考评机构,将大量的具体工作交由第三方服务机构,极大减轻了企业的工作负担,腾出更多时间用于生产作业。而通过自主评价推选出来的技能人才,一方面,可以让高技能人才起到引领带动作用,增强员工的归属感。另一方面,可以提升企业的综合竞争力,在本行业中增

加优势。县人力社保部门相关负责人表示,企业自主评价切实发挥了用人单位的主导作用,颠覆了传统的技能评价体系,真正将企业员工所学技能与本企业专业挂钩,实现真正的“学以致用”,而企业培养专业技能人才也有了更高标准和更健全的体制,更加激活企业的动力。

截至目前,缙云县有意向开展技能人才自主评价工作的企业已达44家,今年申报技能人才自主评价计划的有3家,现已自主评价近百人。

# 人才优不优? 企业说了算!



日前,宁波培罗成集团有限公司开展了一次服装裁剪技能人才自主评价考试。这是宁波鄞州区把技能人才的评价权从政府下放给企业,让企业自主培训、自主评价的又一次实践。

近年来,鄞州区总工会在调研中发现,不少企业中工作在一线、实际能力强、贡献较大但学历、职称不高的人才众多,这样的“老师傅”,他们身经百战,主持过多项技改项目,带出过无数高徒,拿过专利、得过荣誉,凭借丰富的经验为企业创造利润或节省挽回损失。然而,因为学历限制等原因,他们却在职称理论考试

中屡屡折戟。深入开展企业技能人才自主评价工作,将评价人才的权力下放给企业,由企业自行设定评价标准来评选人才,从评价结果的接受者转变为评价工作的主导者,激活了鄞州企业和人才的“一池春水”。目前,已有培罗成集团、金氏实业、凹凸重工等34家企业开展技能人才自主评价工作,涉及汽车维修工、数控车工、焊工、服装制作工等24个工种。

此次开展技能人才自主评价的培罗成集团,是中国职业装领军企业,也是《职业装检验规则》行业标准的起草单位。通过此次考核的员工能够获得服装裁剪专项职业资格证书。

通讯员翁晓东 摄影报道

# 我省实体经济活力持续增强

今年1~10月规模以上工业增加值增长8.4%

本报 记者羊荣江报道 据省统计局信息,今年以来,我省实体经济活力增强。10月份,规模以上工业增加值1413亿元,同比增长8.8%,增速为今年以来次高点。1~10月,规模以上工业增加值13097亿元,增长8.4%,增速比1~9月提高0.1个百分点,比全国高出1.7个百分点。

兄妹印20斤假报纸敲诈商家300万

## 阿里协助警方端掉“知产流氓”

杜志华报道 假衣服、假鞋常见,假报纸你见过么?近日,阿里打假特战队协助广东揭阳警方破获了一起用假报纸敲诈淘宝商家的“知产流氓”案。犯罪嫌疑人王氏兄妹用假报纸申请著作权后,对淘宝爆款窗帘发起侵权投诉,并要求其缴纳“保护费”。据警方初步统计,仅王氏兄妹伪造的纸质报纸便重达20余斤,诈骗钱款所得共计300万元。

王氏兄妹原本在淘宝上做窗帘生意。2016年,他们除正常店铺经营外,开始对窗帘上的图案、艺术字动起歪脑筋。他们搜索淘宝平台爆款窗帘,并将上面的图案下载下来,PS到假报纸上,伪造公开发表证明。随后,两人拿着以假乱真的公开发表证明,去国家机关申请著作权保护。为避免造假被抓,在申请著作权保护时,王氏兄妹还盗用了他人身份证件,“即使被拆穿了,也找不到我们”。

今年年初,阿里巴巴接到商家举报,称有人以著作权侵权为由进行恶意投诉,并主动联系商家收取和解费,要求金额高达上万元。阿里打假特战队调查发现,在这些恶意投诉背后的“知产流氓”,正是王氏兄妹。为保护商家合法权益,阿里打假特战队联系揭阳警方,对王氏兄妹做线下打击。经过近半年的追查,今年9月揭阳警方成功抓获犯罪嫌疑人王氏兄妹,现场查获伪造著作权资质200余份,正向国家机关申请的伪造著作权100余份。在王氏兄妹的犯罪窝点中,警方还查获了假冒北京晨报、西部时报、装饰商报等数百份纸质、电子版报纸。其中,仅纸质印刷的假报纸便重达20余斤。

这并非阿里首次打击“知产流氓”。今年2月14日,阿里首次起诉肆意投诉合法商家的杭州网卫公司,“知产流氓”的战役就此打响。阿里巴巴首席平台治理官郑俊芳表示,“知产流氓”以打假为名谋取不正当利益,极大地浪费了宝贵的知产保护资源,也严重扰乱了市场环境,阿里巴巴将一如既往地团结一切可以团结的力量,“像治理酒驾一样治理假货”,同时坚决铲除打假产业上的黑恶毒瘤。

## 浙江国自机器人技术有限公司总经理郑洪波:

# 做机器人行业的“领跑者”



见习记者程雪报道 “从某种意义上来说,科幻片可以预测未来,我相信影片中的场景在不久的将来会实现,这也是我们企业追求的目标。”郑洪波自信地说。

郑洪波是浙江国自机器人技术有限公司(以下简称国自)总经理,从程序员到总工程师,再到企业的管理者,他始终深耕移动机器人和智能化生产领域,国自出品的机器人一次次地刷新人们对机器人的认知——机器人正在助力制造业“机器换人”转型升

级,改变人类的生活,而郑洪波正在用创新书写着行业传奇。

### 机器人总动员

“海宝机器人算是我们的开山之作。”郑洪波回忆起研发上海世博会机器人任务之时,“当时离世博会开幕只剩4个月,而留给第一台样机的研发时间仅有3个月,我们充满信心,但压力也着实不小。”

2010年,37台大形服务机器人在短短4个月内从构想变成图纸,再制作成能跑会说的机器人,亮相上海世博会,为当时国内机器人行业打开了一剂“强心针”,开创了国内大规模使用服务机器人的先河。

“不能移动的机器人不能算真正的机器人。”郑洪波把底盘视为机器人的双脚。为了让机器人更好地行走,他带领科研团队把展示在白板上带自然特征进行定位导航,无需依赖人工辅助标识的星越导航系统,为机器人配备更加精准、更适应自然环境的“最强大脑”。

国自已经建立了完整的移

动机器人技术体系,形成以智能巡检、智能物流及智能制造为核心的产品体系。其中变电站智能巡检机器人在G20峰会期间,顶着炎炎烈日,以360度无死角的监控模式和优于人类的工作效率守护护航;另一款自动引导机器人,郑洪波称其在工厂生产过程中起到莫大的作用,以节省人力和高度安全性的绝对优势,广泛地应用于物流行业。

### 速度在左,品质在右

今年5月,国自与世界500强企业美国史泰博公司正式签署《机器人服务协议》,成为该公司未来5年全球唯一物流机器人系统供应商,这意味着国自的产品成为国内首个登陆美国的仓储机器人系统。

短短9个月的时间,郑洪波带领科研团队把展示在白板上机器人构想,搬进了史泰博公司位于美国奥兰多的仓库应用现场。除了风一般的“国自速度”,国自仓储物流技术的品质带来更惊喜。

“STAR SYSTEM 仓储物流系统能有效地将‘人到货’和‘货到人’的拣选方式结合

在一起,系统设计灵活高效,可以大规模地自如应用于仓库中。”史泰博公司项目经理DAN表示,“我们希望供应商能够对我们的需求快速响应,同时成为我们的合作伙伴,我认为国自是最适合的。”除了来自客户的高度评价,业内更是把国自的自动分拣技术视为“革命性的创新”。

面对如此之成就,郑洪波并没有感到意外,“与业内知名的仓储机器人相比,我们的效率更高,同样的仓库面积所需机器人更少。”

实际上,郑洪波把目光放在更长远的智慧工厂整体解决方案上,“中国经济正在从‘中国制造’向‘中国创造’转型,传统制造业正在向智能制造发展,未来工厂生产实现自动化是大势所趋。”他表示,未来国自在深耕移动机器人的同时,也会致力潜心打造智能化工厂,协助企业构建最高效的工业生产体系。

### 让机器人走进千家万户

作为一个企业的领导者,郑洪波把技术创新比作基石,深知人才和团队的重要性,“有共同目标的团队才能又好

又快地完成研发任务。”目前,郑洪波的研发队伍是一支以博士、硕士和硕士为主的优秀团队,获得几百项国内外专利和软件著作权。

对于国内机器人行业的未来,郑洪波认为,这是挖掘自身优势、发展定制化服务的好时机,“现在有几百家国自机器人在全国各地的企业里运作,根据它们积累的大量经验与数据,我们可以设计出更个性化、更符合客户需求的产

品。”这是国外机器人公司不具备的优势,也是郑洪波的初心,正如他自己所言,“潜机器人领域最大的乐趣,莫过于我们的构想,通过自己的努力变成了产品,最终产品还能被用户接受和欢迎,在这个过程中,你会看到自己的价值。”

机器人被誉为“制造业皇冠上的明珠”,郑洪波对未来信心满满,“今后,国自机器人将围绕移动机器人和智能化生产这两个产业方向继续延伸,让更多的企业用上机器人。我们最终的目标是让机器人走进千家万户。”

# 为企业发展筑好人才基石

省工业设备安装集团举办首期青年英才培训班

本报 通讯员李鹏 记者周金友报道 日前,省工业设备安装集团举办首期青年英才培训班,60余位来自公司总部和各分公司及项目部的中层后备管理人员和90后重点培养对象参加培训。培训内容涵盖宣讲党的十九精神,企业管理实训等专题讲座。

参训人员还分为六组进行团队

## 交行省分行健全消防安全管理长效机制

一直以来,交通银行浙江省分行高度重视消防安全能力提升工作,以消防安全“四个能力”建设为目标,落实消防工作责任制,以“六个一”为抓手,健全消防安全长效机制,努力提高全行干部职工的消防安全意识和应急处置能力。一是认真开展消防隐患排查整治。确定排查清单,逐个核查各房产是否取得消防合格证或备案证。二是培训提高、素质提升。结合当地实际,特邀当地消防大队的消防专家进行消防安全知识讲座,讲解重大火灾事故以及消防安全检查重大隐患。三是认真开展消防知识测试,以考促学。四是开展消防安全检查。重点检查各营业机构是否建立了消防安全制度和应急预案,对火灾易发部位安全用电、用气、用火及防火的措施落实是否到位,是否开展日常防火巡查,消防应急预案中职责是否清晰等。五是开展消防安全技能操作比武活动,并组织消防为主题的应急演练。

包史聪 王赛

## 拍卖公告

受委托,本公司定于2017年12月15日上午10时整在嘉兴文华园宾馆会议室举行拍卖会,公告如下:  
一、拍卖标的(均设有保留价):  
1. 玻璃夹砂管28根,起拍价:0.7万元; 2. 金条6根,起拍价:13.77万元; 3. 浙F26L05 帕萨特轿车一辆,起拍价:4.5万元。  
二、凡有意竞拍者,请携带有效证件到本公司办理报名竞拍手续并缴纳相应保证金。  
三、报名、展示时间:2017年12月9日—14日  
四、报名地址:嘉兴市勤俭路中兴商厦1号楼609室  
五、联系电话:13305735776  
嘉兴市东方拍卖有限公司  
2017年12月7日

杭州九之润投资管理有限公司临江佳苑路中西医结合诊所(税号91330100MA27YXHB0G)遗失已开具浙江增值税普通发票9份,发票代码:133011731139,发票号码:08880033、08880041、08880093、08880097、08880147、08880154、08880231、08880232、08880292,声明作废。  
本公司杭州堂鸿装饰工程有限公司,注册号:330103000212903不慎遗失由杭州市工商行政管理局下城分局2014年05月28日核发的营业执照正、副本,声明作废。  
杭州堂鸿装饰工程有限公司不慎遗失税务登记证正、副本,税号:330100399931025;同时遗失组织机构代码证正、副本,代码:39993102-5,声明作废。  
杭州堂鸿装饰工程有限公司不慎遗失企业公章一枚,声明作废。  
杭州富阳英峰荟火锅店不慎遗失企业公章一枚,声明作废。  
金华晶澳光伏科技有限公司遗失开户许可证,核准号:J3380006309501,开户银行:金华银行股份有限公司营业部,账号:0188990018001246,声明作废。  
浙江省科学器材进出口有限责任公司遗失提单一份,船名航次:ATHENS BRIDGE V.056W,提单号:HWLSHA17091578,声明作废。

绍兴东龙纺织印染有限公司减资公告  
根据2017年12月7日股东会决议,绍兴东龙纺织印染有限公司拟将注册资本由558万美元减少至228万美元,现予以公告。债权人可自本公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应担保。  
联系人:赵利军 联系电话:013806755730  
地址:浙江省绍兴市柯桥区滨海工业园区 邮编:312030  
绍兴东龙纺织印染有限公司  
2017年12月08日  
杭州越牛餐饮管理有限公司减资公告  
经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从100万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。  
杭州越牛餐饮管理有限公司  
杭州博致投资咨询合伙企业(有限合伙)注销清算公告  
本合伙企业全体合伙人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州翔和节能设备有限公司注销清算公告  
本公司董事会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。  
杭州汀斯机械有限公司注销清算公告  
本公司董事会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。  
杭州欧达斯电器有限公司注销清算公告  
本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。